

С юбилеем!

Роман Болеславович ИВУТЬ

(к 75-летию со дня рождения)



В августе 2024 г. исполнилось 75 лет со дня рождения заведующего кафедрой «Экономика и логистика» автотракторного факультета Белорусского национального технического университета, члена-корреспондента НАН Беларуси, доктора экономических наук, профессора Романа Болеславовича Ивутья.

В 1972 г. Роман Болеславович окончил автотракторный факультет Белорусского политехнического института по специальности «Автомобили и тракторы». С 1977 г. по настоящее время работает в Белорусском национальном техническом университете, где прошел путь от ассистента до заведующего кафедрой. Работал проректором БГПА. В 1980 г. защитил кандидатскую, а в 1990 г. – докторскую диссертацию. Является членом-корреспондентом Национальной академии наук Беларуси и ведущим ученым в республике по проблемам развития промышленности и транспорта и логистической деятельности.

Благодаря усилиям Романа Болеславовича, направленным на удовлетворение потребностей развивающейся экономики и транспорта Беларуси, в 1995 г. появилось первое определение «логистики», сущность которого раскрыта в учебном пособии, ставшее началом развития логистической отрасли в нашей стране. В 2008 г. в Белорусском национальном техническом университете была создана специальность «транспортная логистика». Долгие годы Р.Б. Ивутья вносит свой весомый вклад в подготовку квалифицированных специалистов для науки и промышленности Отечества.

По инициативе Р.Б. Ивутья создана и развивается научная школа по разработке концепции реформирования транспортного комплекса республики, моделированию процессов управления регламентированным техническим обслуживанием логистической и лизинговой деятельности в различных отраслях экономики страны.

С 2018 по 2023 гг. под руководством Романа Болеславовича защищены 18 диссертаций на соискание ученой степени кандидата и доктора наук (в т.ч. один из ФРГ). В настоящее время он руководит 7 докторантами (два из Узбекистана) и 4 аспирантами (один из Узбекистана).

Профессор Р.Б. Ивутья является признанным авторитетом в области развития транспортно-логистической и лизинговой деятельности в Республике Беларусь. Им опубликовано более 470 научных трудов, включая 19 монографий и около 90 научно-методических пособий. Некоторые научно-методические труды опубликованы за рубежом. Монография «Формирование организационно-экономического механизма управления логистическими системами в дорожном хозяйстве» победила на конкурсе монографий БНТУ в 2008 г., а в 2018 г. за монографию «Экономика предприятий и логистика на транспорте», победившую в конкурсе «Лучшая монография 2018 года», Р.Б. Ивутья удостоен Диплома БНТУ. Указом Президента Республики Беларусь Р.Б. Ивутья награжден в 2009 г. медалью Ф. Скорины.

Ко дню Вашего 75-летия примите самые горячие поздравления и наилучшие пожелания. Желаем Вам радости, неиссякаемой энергии, прекрасного настроения, успехов и оптимизма. Пусть удача и вдохновение будут верными спутниками, Ваши знания, накопленный жизненный опыт и мудрость помогут Вам принимать верные решения в любых ситуациях, а жизнь будет полна приятных мгновений!

Белорусский национальный технический университет